



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

56 (26992) Вторник, 10 августа 2021



Большой
праздник
дружбы

6

НОВОСТИ

НАЦПРОЕКТ

Креативные идеи и новые подходы



Почти 700 кузбасских специалистов обучатся по нацпроекту «Культура» в 2021 году.

562 работника культуры Кузбасса уже прошли повышение квалификации по федеральному проекту «Творческие люди» нацпроекта «Культура». До конца года ещё 109 человек пройдут переподготовку.

«Мы создаём в Кузбассе культурный кластер мирового уровня. В рамках нацпроекта «Культура» в нём предусмотрены культурно-образовательный, театрално-концертный и музейно-выставочный комплексы. Это учреждения совершенно иного формата, и работать в них должны профессионалы высочайшего класса: вокалисты, хореографы, искусствоведы, музыканты. Знание новых технологий в культурной среде нужно и сотрудникам сельских клубов, библиотек, концертных залов, музыкальных школ, в которых к 300-летию Кузбасса обновили оснащение. Только новые подходы и креативные идеи помогут увлечь культурой молодёжь, помочь развитию её творческого потенциала», – отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Федеральный проект «Творческие люди» национального проекта «Культура» – это инновационная система профессионального роста работников культуры и искусства в современных условиях без прерывания рабочего процесса. С каждым годом учреждения культуры Кузбасса всё активнее включаются в проект. За 2019 год квалификацию повысили 233 специалиста, в 2020 году – 437, в текущем году уже 671 работник культуры получит новые знания и навыки.

Обучение проходит как по творческим направлениям, так и по методической работе, основам управления в сфере культуры, организации мероприятий. В 2021 году работники культуры Кузбасса смогут освоить 49 образовательных программ.

Занятия проходят на базе пяти Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров, в том числе при Кемеровском государственном институте культуры, где обучение прошли 163 слушателя; Краснодарском государственном институте культуры (137 человек); Дальневосточном государственном институте искусств (10 человек); Саратовской государственной консерватории имени Л.В. Собинова (127 человек); Московской государственной академии хореографии (125 человек).

Для справки. Нацпроект «Культура» реализуется с 2019-го до 2024 года и включает три федеральных проекта: «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура». В целом с начала реализации нацпроекта «Культура» в регионе открыто 18 цифровых кинозалов, 10 модельных библиотек, создано семь мультимедиаидов, четыре виртуальных концертных зала.

В 2021 году в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура» пройдёт капитальный ремонт ещё двух детских школ искусств – в Белове и Шкинском округе. Откроются три модельные библиотеки – в жилом районе Кедровка в Кемерове, Беловском районе и Топкинском муниципальном округе.

Пресс-служба АП.К.

РАЗВИТИЕ

Новостройки с комфортом

В ходе рабочего визита в Юргу губернатор Сергей Цивилев проинспектировал ход строительства и ремонта социальных объектов и жилых домов, а также встретился со строителями и будущими сотрудниками новых образовательных учреждений.

«Юрга очень хорошо расположена и спроектирована, у территории большой потенциал, и город очень изменился в лучшую сторону. Так, когда я приезжал год назад, здесь было чистое поле, сейчас активно застраивается новый микрорайон. Я зашёл в почти готовый дом – какой там вид с балкона! Здесь работают одни из лучших строителей в Кузбассе – культура строительства хорошая, качество хорошее. Одну школу ремонтируем по программе «Моя новая школа». В рамках нацпроектов при федеральной поддержке строится целый образовательный комплекс для ребят – школа и детский сад на улице Тургенева. Необходимо строить как для себя, чтобы было уютно, комфортно, чтобы с удовольствием шли в школу, тогда будет эффект от обучения.

Окончание на 2-й стр.

ТУРИЗМ

К пирамидам!

Росавиация разрешила авиакомпаниям летать на курорты Египта из Кузбасса

Федеральное агентство воздушного транспорта выпустило приказ, которым даёт, продлевает или отзывает допуск перевозчикам к выполнению международных перевозок (от 6.08.2021 № 566-П).

Как ясно из документа, российским авиакомпаниям разрешили летать в египетские города Шарм-эль-Шейх и Хургаду. В частности, перевозчик «Северный Ветер» получил допуск на полёты Кемерово – Шарм-эль-Шейх периодически семь раз в неделю. По этому же направлению разрешили летать авиакомпании «Азур Эйр» два раза в

неделю, а кроме того – два раза в неделю в Хургаду.

«Азур Эйр» также получила допуски на полёты по маршруту Новокузнецк – Шарм-эль-Шейх (два раза в неделю) и Новокузнецк – Хургада (два раза в неделю).

В расписании кузбасских аэропортов рейсов на египетские курорты пока не значится. Кроме того, приказом Росавиации продлен срок действия допуска на полёты по направлению Новокузнецк – Фергана и Кемерово – Фергана авиакомпанией «Сибирь» (три раза в неделю). Аналогичное решение принято по рейсу Кемерово-Наманган «Уральских

авиалиний» (три раза в неделю).

Напомним, в июле из Кемерова и Новокузнецка начались чартерные перелёты в Анталию (Турция). Также из Кузбасса напрямую можно улететь на курорты Краснодарского края.

В первый месяц лета пассажиропоток в воздушных гаванях региона многократно вырос. Так, по данным Росавиации, аэропорт «Алексей Леонов» в июне обслужил 230 756 человек против 50 553 в мае. Услугами новокузнецкого Спиченково воспользовались 193 840 пассажира, месяцем ранее – 30 067.

Кира АФАНАСЕНКО.

ПОДРОБНОСТИ

Социальные инициативы – в тренде



Подобные проектные завтраки обещают стать регулярными. Фото агентства vrmidia.

Сообщество социально ориентированных некоммерческих организаций Кузбасса впервые с момента введения пандемических ограничений почувствовало постковидное оживление. Прошлый 2020-й, да и текущий год существенно сузили поле деятельности НКО, но в кризисе обнаружили и точки роста. Лидеры молодёжных проектных команд встретились в неформальной обстановке культурного пространства «Редакция» в областной столице, чтобы в преддверии конкурса молодёжных проектов Кузбасса обменяться опытом участия в грантовых кампаниях и разорвать возможные «узкие места» социальных инициатив, претендующих на государственное субсидирование.

Неравнодушие всегда в цене

Сбор заявок на конкурс молодёжных проектов уже идёт, подать документы можно до 20 августа на сайте кузбасс.гранты.рф, предварительно зарегистрировавшись в региональном сообществе лидеров социальных проектов на сайте sozidateli.ru.

В этом году общая сумма грантов 20 млн рублей, из них 10 млн рублей – из бюджета Кемеровской области, ещё десять – это грант президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Претендовать на получение денег могут только проекты социально ориентированных некоммерческих организаций, возраст руководителя проекта которых от 18 до 35 лет.

Отметим, что региональный конкурс проходит в русле задач федерального проекта «Социальная активность» иницированного Владимиром Путиным нацпроекта «Образование», направленного на создание условий для развития и поддержки добровольчества как ключевого элемента социальной ответственности развитого гражданского общества.

Организаторы конкурса надеются сформировать крепкое проектное сообщество в Кузбассе. Если авторы креативных идей социальной направленности будут собираться в более крупные сообщества, а на следующем этапе регистрировать НКО, они смогут брать на себя ответственность за какую-то из сфер социальной жизни и претендовать на грантовую поддержку от государства, принимать пожертвования либо другие формы поддержки.

До двух миллионов рублей может получить молодёжная НКО, которая вы-

играет в конкурсе. Средства помогут авторам идей с их реализацией, а область применения ограничена лишь понятием «социальная сфера». Побориться за финансирование могут инициативы, связанные с охраной здоровья, продвижением молодых талантов в творчестве, образовании, науке, поддержкой семьи, защитой окружающей среды, сохранением исторической памяти.

Спектр широк, но и у кузбасской молодёжи с идеями проблем никогда не было.

– Проекты должны соответствовать законодательству и отвечать актуальным направлениям молодёжной политики, – говорит член экспертного совета грантового конкурса Ольга Чеканова. – Самое главное, чтобы идеи были свежие, интересные, не просто что-то метафорическое, но чтобы они имели выхлоп, могли тиражироваться. Если идея физически нереализуема, она просто не пройдёт на конкурс.

Пандемия подтолкнула многих общественников продвигать онлайн-проекты. Если ранее применение ИТ-технологий в проектной деятельности было больше утилитарным, то сегодня разрабатываются целые вебинары, онлайн-курсы разного рода. Так поступила руководитель Кузбасского отделения Всероссийского общества слепых Ирина Крюкова, выигравшая президентский грант с проектом онлайн-вебинаров для незрячих и слабовидящих людей.

Эту тенденцию подтвердило и недавнее исследование Кемеровской региональной общественной организации «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив». Оно было посвящено влиянию коронавирусной пандемии на деятельность НКО. Респонденты из числа НКО в ходе 12 интервью отметили несколько ключевых моментов.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Более 230 тысяч человек проголосовали за присвоение Кемерову федерального звания «Город трудовой доблести». Об этом сообщил в понедельник на аппаратном совещании губернатор Сергей Цивилев. Также глава региона напомнил, что в первую группу городов, которым было присвоено это высокое звание, вошёл Новокузнецк. В этом году формируется вторая группа городов-претендентов. От количества проголосовавших будет зависеть то, какое решение примет президент России по этому вопросу. Поддержать инициативу губернатора Сергея Цивилева о присвоении Кемерову звания «Город трудовой доблести» можно на платформе <http://закемерово.рф>.

ФОТОФАКТ



ИТОГИ ОЛИМПИАДЫ. В воскресенье завершились Олимпийские игры в Токио. Все представители Кузбасса завоевали медали: олимпийским чемпионом по вольной борьбе стал Заурбек Сиданов, серебро у спортивной гимнастки Анастасии Ильянковой и волейболиста Игоря Кобзаря, бронза – у боксера Глеба Банкси. Спортсменов поздравил губернатор Сергей Цивилев. Анастасию Ильянкову торжественно встречали в прошедшую пятницу в кемеровском аэропорту. А вчера губернатор Сергей Цивилев вручил ей серебряный нагрудный знак «Кузбасс», а её родителям и тренерам – благодарственные письма. Фото Виктора Сохарева.



НОВОСТИ

РАЗВИТИЕ



Фото пресс-службы АПК.

Новостройки с комфортом

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Дал поручение руководству города чётко всё принимать в рамках научного проекта «Вернадский», — подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

На встрече с учителями глава региона отметил, что для педагогов школы организуют дистанционное обучение в рамках научного проекта «Вернадский», который реализует в Кузбассе МГУ им. М.В. Ломоносова. Каждый учитель прослушает лекции в онлайн-формате.

2-й микрорайон до 2025 года будет включать 18 новостроек. Сейчас строители возводят 60-квартирный дом. Сдать его планируется в декабре 2021 года, жильё здесь получат дети-сироты и люди, переехавшие из аварийных домов. Завершено строительство двух 35-квартирных домов. Заселение первого дома запланировано на август, второго — до 15 сентября текущего года. Идёт закладка ещё трёх домов. Всего в Юрге в этом году возведут 25 тыс. кв. м жилья.

Детсад на 220 мест на ул. Тургенева строят по программе «Создание дополнительных мест для детей от 1,5 до 3 лет» напункта «Демография» (реализуется по инициативе президента РФ Владимира Путина). Финансирование составило 272 млн рублей, в том числе 113 млн из федерального бюджета, остальное — средства региона. Вторым объектом образовательного комплекса стала школа на 550 мест, которая строится в рамках напункта «Образование». Завершить строительные работы на обоих объектах Юргинского военного гарнизона планируется в конце 2021 года. Штатное расписание составят 130 специалистов, при этом в школе будут работать 60 человек, в детсаду — 70.

По губернаторской программе «Моя новая школа» идёт капитальный ремонт СОИШ № 14. Она откроется в декабре 2021 года. Финансирование составило 145 млн рублей из регионального бюджета.

Пресс-служба АПК.

СОРЕВНОВАНИЯ

Мондиаль стартовал

В эту субботу в Кузбассе стартовал масштабный чемпионат мира по парашютному спорту Мондиаль — 2020.

Из-за пандемии коронавируса соревнования пришлось перенести с прошлого года на этот. В состязаниях участвуют 550 спортсменов из 32 стран мира, в том числе из Южной и Северной Америки, Европы, Азии и Африки, сообщает пресс-служба АПК.

Место проведения Мондиала — аэродром «Кемерово-Северный» и «Танай».

Чемпионат включает в себя семь направлений парашютного спорта. В Кемерове соревнования пройдут в классических дисциплинах парашютного спорта, где учитывается точность приземления в заданную зону. Задача спортсмена — приземлиться в круг и попасть пяткой в мишень размером с двухрублёвую монету. Точность выполнения задания зафиксирован специальный звуковой датчик. На аэродроме «Танай» спортсмены будут соревноваться в шести направлениях.

Из-за необходимости соблюдения антиковидного протокола соревнования разделили на две недели. В первую неделю пройдут состязания по групповой акробатике, купольному пилотированию и скоростному падению. Во вторую неделю спортсмены будут соревноваться в артистических дисциплинах, купольной акробатике и вингсют-дисциплинах.

В рамках чемпионата 15 августа на аэродроме «Кемерово-Северный» состоится мультиформатный фестиваль «НЕБОФЕСТ». Гости ждёт масштабное авиашоу, выставка самолётов и вертолётов. Можно будет научиться укладывать парашют, прыгнуть в тандеме или в очках виртуальной реальности. Также можно понаблюдать за прыжками лучших спортсменов мира, которые будут выполнять финальные прыжки на точность приземления. На глазах у зрителей определятся чемпионы, которые получат медали самого масштабного чемпионата в истории.

На площадке организуют фуд-корт и фуд-шоу, целый арт-квартал с магазином изделий ручной работы и мастер-классами, граффити-фестивалем.

На мероприятии выступят известные артисты — Найк Борзов, группа «Маша и Медведи» и Ваяна Дмитриенко.

Вера СКВОРЦОВА.

ПРОГНОЗ

Туманы — примета августа

До конца августа погода порадуёт ещё теплом, а в целом месяц не должен принести резких перепадов температуры.

По прогнозам синоптиков, среднемесячная температура августа обещает быть в пределах нормы. Как отметил начальник отдела гидрометеобеспечения Кемеровского гидроцентра Светлана Наумова, в целом в августе осадков прогнозируется меньше месячной нормы, а по северу и центру области — в пределах нормы. Таким образом, если первая декада была несколько более дождливой, чем обычно, то вторая и третья, скорее всего, будут с меньшим количеством осадков.

Во второй декаде ночные положительные температуры будут колебаться от 9 — 14 градусов до 5-10, а днём от 24-29 градусов тепла до 18-23.

В третью декаду станет прохладнее: днём от 16 до 21 градусов выше нуля, а ночью от 4 до 9 градусов.

Сейчас регион продолжает оставаться в зоне действия циклона, местами продолжаются дожди и грозы. Но при этом на улице тепло и комфортно. И уже к концу недели, примерно с четверга-пятницы, циклон начнёт покидать нашу территорию, тёплая погода сохранится, осадки прекратятся.

Вместе с тем в регионе по утрам стали гущать туманы. Это природное явление происходит вследствие перепадов дневных и ночных температур, высокой влажности. Как отмечают специалисты, для августа такое явление — не редкость.

Оксана СОХАРЕВА.

ПОГОДА

	10 августа	11.08	12.08
Кемерово	+25 - +27 +17 - +18	+21 - +22 +15 - +17	+20 - +21 +13 - +14
Новокузнецк	+24 - +25 +14 - +16	+22 - +24 +15 - +16	+22 - +24 +14 - +15

По материалам сайта Яндекс.Погода

ПОДРОБНОСТИ

Социальные инициативы — в тренде

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Некоммерческие организации продолжали работать на свои целевые группы, но внутри целевых выделились подцелевые направления, — поделилась председатель совета центра Ирина Рондик. — Многим пришлось переключаться в режим онлайн, учиться новым технологиям. Благодаря использованию цифровых технологий, расширился круг благополучателей. При этом у многих не хватало нужного оборудования, не было запаса средств. НКО работали с колёс, тем не менее благодаря спонсорской поддержке, участвуя в конкурсах грантов они все равно справились. Системная благотворительность тоже сохранилась. Бывали случаи, что благотворительность осуществлялась не деньгами, а материальными вещами по запросам. Даже краудфандинговые платформы работали.

Случаи закрывшихся НКО специалисты больше связывают с профессиональной усталостью, нежели с коллапсом благотворительности во время пандемии.

На лифте — к гражданскому обществу

Как признают сами лидеры проектных команд области, не онлайн-единным можно выжить в поле общественной деятельности.

За счёт очного социального взаимодействия реализация проектов пойдёт намного качественнее, сочли организаторы первого пока в социальной сфере проектного завтрака, прошедшего в Кемерове на прошлой неделе.

Так, представитель брейк-данс команды «Flytronix» и «Siberian classic» Иван Семёнов пришёл, чтобы послушать истории представителей других НКО о том, какие случались проблемы в процессе реализации проекта и что пришлось делать для их устранения.

— Говорить о том, какие мы хорошие и как классно всё сделали, легко, но лучше рассказывать о сложностях и о том, как их решать, — признается он. — Мы неоднократно проводили танцевальные фестивали с участием мировых звезд брейк-данса, хип-хопа. Я заявляю такую проблему: у нас много танцующей молодёжи, но не всегда есть возможность выезжать даже в соседние регионы. Почему бы у нас не сделать крупные фестивали? В декабре прошлого года нельзя было проводить реальные соревнования, но мы организовали мастер-классы, пригласив ярких представителей отрасли, чемпионов мира и России. Также мы запустили сайт и будем наполнять его видеороликами поданных мастер-классов, на которых кузбасская молодёжь могла бы учиться.

Встреча единомышленников — это ещё и способ обзавестись полезными знакомствами, по сути, расписать себя, потрудиться ради узнаваемости бренда.

У прибывшего на завтрак из Анжиро-Судженска представителя группы НКО Романа Арышева за 22 года социальной деятельности набралось немало опыта по составлению заявок на грант. С его участием была сформирована не одна общественная структура, как, например, станичное казачье общество.

— Жизнь научила нас тому, что есть понятие тусовки, — подчёркивает он. — Важно взаимодействие. Пришёл, помог другим людям, где-то помог тебе. Год-два так работаешь, а на третий-четвёртый твой проект выстреливает. В преддверии конкурса молодёжных проектов обсудили практические моменты с экспертами: куда, что подавать, ведь в молодёжке своя специфика.

Роман заявил на встрече идею съёмки детского сериала в Кузбассе, и бюджет не спасёт 100-200 тысяч — амбициозной творческой группе нужны несколько миллионов.

— Мы пришли к идее краудфандинга, — объясняет Арышев. — Мы обращаемся и к крупным компаниям, но многие сейчас говорят: «В стране кризис, есть нечего, а вы начинаете кино снимать». Но ведь это не просто съёмки, это социально-патриотический проект, на котором мы не заработаем больших денег.

Спонсорство, грантовые конкурсы, народный сбор средств — некоммерческие организации могут претендовать на разные источники финансирования. Эксперты «Ресурсно-центра поддержки общественных инициатив», однако, обращают внимание на то, что в молодёжной среде сегодня очень много поверхностных проектов даже в темах, которые требуют глубокой проработки. Таких как экология.

— Раньше была карьерная лестница, а сейчас социальный лифт, — говорит Ирина Рондик. — Сегодня многие ребята за счёт лидерских проектов пытаются быстро завоевать авторитет и на нём заработать себе очки. Те примерно 9% населения, действительно качественно работающие в НКО, не меняются.

При этом эксперт уверена, что нужны все проекты, в том числе чисто молодёжные, направленные на реализацию соревновательных потребностей юношества. Если даже некоммерческая организация получает социальный заказ от группы численностью 20 человек, но при этом знает, как лучше решить их проблему, это хорошо.

И ещё шире: если во время пандемического коллапса НКО, несмотря на трудности, сохранила свою программу и проекты и смогла помочь хотя бы группе из 20 человек, она вполне успешно справляется с ролью поршняка, толкающего наше общество к более высокому уровню развития гражданской ответственности.

Надежда БОЙКОВА.



КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю — в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

3 капитально отремонтированные школы откроются к новому учебному году в Кузбассе. В рамках губернаторской программы «Моя новая школа» в юбилейном году 1 сентября откроют двери три школы. Начнут учёбу в обновлённых зданиях ученики школ № 2 в пгт Промышленная, № 32 в Белове и № 9 в Таштаголе. Учебные заведения уже оснащаются оборудованием, мебелью, навигацией.

Более 150 000 человек поддержали инициативу о присвоении Кемерову звания «Город трудовой доблести». Федеральное звание «Город трудовой доблести» присваивается городам, жители которых внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность.

В 2020 году звание «Город трудовой доблести» в числе 20 первых городов России было присвоено Новокузнецку. Поддержать инициативу губернатора о присвоении Кемерову звания «Город трудовой доблести» можно на платформе zakemerovo.ru.

3 августа стартовала реконструкция дамбы в районе слияния рек Томь и Чебал-Су.

«Эту дамбу построили ещё в 1959 году, из-за ветхости сооружение уже не может сдерживать натиск паводка, при этом в зоне возможного подтопления проживают более 1800 человек. Поэтому мы добились, чтобы объект был включён в программу социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года», — подчеркнул губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Основная часть работ завершится в 2021 году, окончательно в эксплуатацию объект сдадут в 2022 году. Программа социально-экономического развития региона утверждена по поручению президента РФ Владимира Путина.

На 200 мест рассчитан новый детский сад «Радужная карусель» в Рудничном районе Кемерово.

Открытие детского сада состоялось 2 августа. Отметим, что за последние три года в Кузбассе детских садов построено больше, чем за последние 20 лет. В ряде районов полностью закрыта очередь в детские сады, необходимость в строительстве новых дошкольных учреждений в ближайшие годы не будет.

Более 200 миллионов рублей инвестиций привлечёт в Юргу новый резидент ТОСЭР. На заседании совета по инвестиционной и инновационной деятельности при губернаторе Кузбасса принято решение о заключении соглашения с новым резидентом для работы на территории опережающего социально-экономического развития «Юрга». В городе планируют открыть цех по переработке продукции растениеводства.

24-квартирный дом построен в Тайге, квартиры получили переселенцы из аварийного жилья и многодетная семья. Продолжается строительство 96-квартирного социального дома. За 1000 дней подготовки к юбилею в Тайге также реконструировали систему водоснабжения, часть которой функционировала с 1913 года.

12 устаревших малоэффективных котельных закрыты в Прокловске за три года, ещё 7 закрылись в 2021 году. Также в городе сдано 52,7 тысячи кв. м жилья, подготовлено 4 площадки для строительства шести многоэтажек.

АКТУАЛЬНО

Ревакцинация от ковида: есть ли выбор?

«Приходите и узнавайте!»

В конце июля в Кузбассе прошёл информационный марафон «COVID: остаться в живых». Там, в частности, прозвучало, что в область поступило более 9,5 тысячи доз вакцины «Спутник Лайт». И что она хорошо подходит для ревакцинации от коронавируса тем, кто полгода назад завершил курс первичной вакцинации. Эту информацию растиражировали затем все СМИ региона.

После этого в редакцию позвонила читательница и рассказала, что уже после марафона попыталась записаться на повторную прививку «Лайтом» через единый телефон 122. А там ей ответили, что в Кемерове ревакцинацию не проводят вообще. И что несомненно хотеть вакцинироваться повторно, когда первично ещё привили не всех.

Автор этих строк решила поработать «тайным пациентом» и тоже позвонила на единый номер 122, задав аналогичные вопросы. Мне ответили, что ревакцинация в Кемерове проводят. Но записаться на конкретную вакцину нельзя. Нужно прийти в поликлинику, и врач сам выберет одну из четырёх вакцин, которая будет в наличии.

Тогда я позвонила в кемеровскую поликлинику № 5, чтобы уточнить «на месте», имеется ли у них в данный момент «Спутник Лайт». Он удобнее в том плане, что «уколоться» им достаточно один раз, в отличие от прочих двухкомпонентных вакцин, предполагающих две инъекции. В сезон летних отпусков и разрывов не быть привязанным к повторному уколу, согласиться, важно. Опять же «Спутник Лайт» «хорошо подходит для ревакцинации» (читай выше про марафон).

В колл-центре кемеровской поликлиники № 5 сначала сказали, что мне нужно самой прийти в поликлинику и узнать о наличии вакцин в прививочном кабинете. Я возмутилась: «Для чего в пандемию ковида лишний раз хо-

дить по больницам и сидеть в очереди, когда у вас действует колл-центр?»

После этого оператор ответила, что «Спутник Лайт» есть, но он показан только лицам от 18 до 60 лет. И если я подхожу под эти требования, предложили записать меня на конкретную дату. Уточнив, что окончательное решение о выборе конкретной вакцины всё же примет врач прививочного кабинета — если вдруг окажется, что у меня есть какие-то противопоказания к «Лайту»...

Почему нельзя было сказать это сразу? Почему прежде надо было «поднять адреналин» у пациента фразой «Приходите и узнавайте?»..

Официально

Редакция направила запрос в Минздрав Кузбасса с просьбой дать официальное разъяснение по ряду вопросов.

Как жители нашей области могут записаться на ревакцинацию?

Могут ли они при этом записаться именно на прививку «Спутник Лайт»?

Были ли проведены соответствующие разъяснения на эту тему среди сотрудников различных колл-центров?

Предусмотрены ли «зелёные коридоры» для тех, кто пришёл ревакцинироваться, или очереди общие?

Вот что ответил министр здравоохранения региона Михаил Малин:

«Граждане, которые были вакцинированы от новой коронавирусной инфекции более полугода назад, могут записаться на повторную вакцинацию теми же способами, что и граждане, обращающиеся за вакцинацией впервые: по единому номеру 122, при обращении в регистратуру, через сайт vtsch42 (кабинет вакцинопрофилактики), через единый портал госуслуг. Информация о пунктах вакцинации размещена на сайте Министерства здравоохранения Кузбасса.

Согласно временным методическим рекомендациям «Порядок проведения вакцинации взрослого населе-

ния против COVID-19» от 16.07.2021 г., повторная вакцинация может проводиться любым из зарегистрированных в России препаратов. Отдельная запись на вакцинацию определённой вакциной не ведётся. Желание пациента пройти вакцинацию тем или иным препаратом не является определяющим фактором. Решение о выборе вакцины принимается врачом и определяется индивидуально для каждого конкретного пациента.

Обучающие семинары для сотрудников медицинских организаций и колл-центров по проведению вакцинации и повторной вакцинации проведены (посредством видеоконференций). Для колл-центра 122 разработан стандарт ответов.

Первичная и повторная вакцинация проводится в пунктах вакцинации по одной очереди, разделения потоков нет, так как в этом нет целесообразности. Повторная вакцинация проводится во всех муниципальных образованиях региона».

Вместо послесловия

Фраза «Повторная вакцинация может проводиться любым зарегистрированным в России препаратом», на мой взгляд человека, имеющего высшее образование по русскому языку, означает, что у пациента есть право выбора. Даже если его выбор в данном случае и не является определяющим.

Нынешний уровень заболеваемости ковидом и в Кузбассе, и по России в целом превышает прошлогодние показатели. Хотя на пике «второй волны» массового поступления вакцин в гражданский оборот ещё не было, а «третья волна» развивается на фоне их достаточного количества. И это говорит о том, что своевременную прививочную кампанию от ковида в масштабах страны, мягко говоря, прозевали.

То же будет и с ревакцинацией, если записываться на повторные прививки гражданам придётся с боем.

Валентина АКИМОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ



Павел Борзна, будущий студент театральной школы имени Олега Табакова, и его мама на встрече с Алексеем Фоминым. Фото пресс-службы администрации Юргинского городского округа.

К мечте семимильными шагами

Известный актёр и режиссёр Владимир Машков утвердил список абитуриентов, которые будут учиться по эволюционной программе в Москве. Среди ребят — и кузбасские звёздочки.

...На встречу с главой Юргинского городского округа Алексеем Фоминым в неформальной обстановке на аллею Победы пришли Павел Борзна и его мама Татьяна Валерьевна. Повод отличный: юноша поступил в Московскую театральную школу имени Олега Табакова.

В общей сложности на курс к нашему прославленному земляку Владимиру Машкову, который лично проводил заключительный этап — собеседование, зачислено 27 абитуриентов из разных уголков страны, и среди них юргинцев. Ребята прошли не только отбор на местах, но и в минувшем месяце на несколько дней приезжали в Москву. Наставник честно заявил, что поступить в Школу сложно, но остаться в ней ещё сложнее.

«Павел с детства посещал театральную студию «Непоседы». Когда она закрылась, начал заниматься и самостоятельно, и под руководством педагогов: сначала школы № 15, а затем школы № 10. Он постоянный участник городских творческих конкурсов и обладатель Гран-при муниципального состязания чтецов», — рассказала в пресс-службе администрации Юргинского городского округа.

К слову говоря, поступить в школу Олега Табакова в прошлом году, сразу после 9-го класса, Павлу помешала пандемия коронавируса. Но подросток не отчаялся и продолжил идти к поставленной цели. И вот уже в конце августа Павел уезжает в столицу постигать азы тонких наук. Юноша полон надежд и чаяний. Родные за него,

безусловно, рады, но, как призналась Татьяна Валерьевна, волнение всё равно присутствует.

«Благодарен нашим потрясающим родителям и профессиональным педагогам, которые прививают детям любовь к искусству. Желано Павлу успехов в учёбе. Надеюсь, что через пять лет или раньше увидим его на большом экране и будем гордиться тем, что он наш земляк!» — отметил Алексей Фомин.

Добавим, что сейчас на официальном сайте Московской театральной школы имени Олега Табакова опубликован список абитуриентов, рекомендованных приёмной комиссией к зачислению. Кроме юргинца, в этом списке значатся ещё два кузбассовца: Григорий Банников (Кемерово) и Анастасия Кудрявцева (с. Топки).

Между тем на пресс-конференции, которая состоялась весной нынешнего года в Кемерове, художественный руководитель Московского театра-студии Олега Табакова, народный артист России Владимир Машков рассказал о специфике альма-матер. Так, срок обучения в Школе составляет пять лет на условиях полного пансиона. По окончании студенты получают дипломы о высшем образовании с присвоением квалификации «Артист драматического театра и кино». Владимир Машков подчеркнул, что это новая, эволюционная форма образования: за короткий промежуток времени студенты получают азы среднего и высшего образования — речь идёт об актёре русской психологической школы, который глубоко постигает свои чувства и эмоции.

И важное уточнение: эксперты рассчитывают на одарённых детей, музыкально и спортивно развитых, которые идут в ногу со временем и уже владеют навыками самопрезентации, а главное, знают, чего хотят.

Алена СМИРНОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Сведения о кандидатах, зарегистрированных по одномандатным избирательным округам

Table with columns: Наименование и номер одномандатного избирательного округа, Фамилия, имя, отчество, дата рождения, Место рождения, Сведения о месте жительства, Сведения о профессиональном образовании, Сведения о трудовой деятельности, Основное место работы, занимаемая должность, Текущий статус кандидата, Принадлежность к общественному объединению.

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Table with columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество кандидата, Поступило средств (всего, из них: пожертвования от юридических лиц, пожертвования от граждан), Израсходовано средств (всего, из них: операции по расходу средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей), Возвращено средств (сумма, тыс. руб., основание возврата).

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды региональных отделений политических партий и расходовании этих средств (на основании данных, предоставленных филиалами ПАО Сбербанк и другой кредитной организацией) на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Table with columns: № п/п, Наименование регионального отделения политической партии, Поступило средств (всего, из них: пожертвования от юридических лиц, пожертвования от граждан), Израсходовано средств (всего, из них: операции по расходу средств на сумму, превышающую 100 тыс. рублей), Возвращено средств (сумма, тыс. руб., основание возврата).

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Ствол по новым правилам

На сегодняшний день в нашем регионе около 50 тысяч официально зарегистрированных владельцев оружия. Этим летом вступили в силу поправки в закон об административных правонарушениях, напрямую касающиеся данной категории граждан. Новшества стоит зарубить себе на носу, чтобы нечаянное невежество не обернулось большими проблемами и штрафами.

Добросовестные владельцы

Инспектор группы исполнения административного законодательства Управления Росгвардии по Кемеровской области – Кузбассу майор Ольга Алямкина рассказала, в чём суть нововведений и на что следует обратить особое внимание любителям «трофеев» с запахом пороха, коих в разных муниципалитетах нашего региона в абсолютных цифрах насчитывается 49 тысяч 285 человек. У них на руках 86 тысяч 907 единиц разных стволов: здесь и нарезное, и газовое, и гладкоствольное, и огнестрельное оружие ограниченного поражения. К слову сказать, оружием в основном владеют мужчины в возрасте от 30 до 60 лет, которые приобретают стволы для разных целей: занятия спортом, самообороны (когда речь идёт о травмате), культурных и образовательных целей (например, коллекционирования) и, конечно же, чаще всего для охоты.

но и заочно – через портал «Госуслуги». Санкции статьи предусматривают в качестве наказания предупреждение или штраф в размере от одной до трёх тысяч рублей». Напомним, что разрешение на хранение оружия (РОХА) выдаётся сроком на пять лет.

О чём важно знать и помнить

Что же касается новшества, то с 9 июля нынешнего года тем, кто напрочь забыл продлить разрешение и

спокойно живёт в роли незаконного владельца ствола, предстоит выплатить более крупный штраф (на сумму влияет статус владельца: будь то гражданинское, должностное или юридическое лицо) с возможностью конфискации оружия. Например, для гражданских лиц установленная сумма варьируется от пяти до десяти тысяч рублей. В качестве наказания может быть и административный арест на срок от пяти до 15 суток с конфискацией или без неё. А вообще окончательное решение принимает судья, потому что все материалы передаются на рассмотрение в суд.

Кроме того, до нынешнего лета владельцу оружия, если он вдруг решил отказаться от ствола с просрочкой по документам, прежде необходимо было заплатить штраф, теперь же наказание рублём убрал. Проще стало отказаться от оружия с последующей утилизацией тем, кто имеет подобное рода просрочку. То есть человек полностью освобождается от административной ответственности.

В соответствии с изменениями в КоАП РФ, если владелец препятствует законной деятельности инспектора Росгвардии, например, не открывает сейф или отказывается выпустить для проверки оружие, инспектор имеет право составить в отношении него административный протокол со штрафом до 10000 рублей и лишением права на хранение и приобретение оружия сроком на два года. Раньше тако-го не было. Однако, как отметила Ольга Алямкина, и подобного рода прецедентов в Кузбассе не было. Кузбассовцы, даже самые негосударственные, понимают важность данной процедуры. Далее: теперь профильный инспектор может вынести владельцу предписание на устранение выявленных недостатков и указать для мероприятия конкретный срок. Если владелец оружия не устранил их к назначенному числу, то ему предстоит выплатить штраф до 2000 рублей, должностным лицам – 10000 рублей.

На трезвую голову

И самое интересное нововведение: если инспектор выявит владельца оружия с признаками алкогольного опьянения (рейд на охоте, к примеру), а владелец откажется пройти медицинское освидетельствование на опьянение, то инспектор может составить протокол за отказ в освидетельствовании, санкция которого предусматривает лишение права на хранение и приобретение оружия сроком на два года.

«Следует помнить, что, приобретая оружие, вы становитесь не только счастливыми участниками охотничьего сообщества, – вместе с тем вы приобретаете новые обязанности: обеспечение сохранности, своевременная постановка на учёт в случае смены места жительства, продление разрешения, освоение базовой техники безопасности, правил ношения и транспортировки оружия. Также вам предстоит добросовестно следить за техническим состоянием оружия», – обратилась к кузбассовцам майор.

Алена СМЕРНОВА.



Фото Управления Росгвардии по Кузбассу.

ПРАВОВОЕ ПОЛЕ

Дорогая инвалидность

Обманув государство на сумму около 70 тысяч рублей, жительница Прокопьевска в итоге отдала 420 тысяч. Из них 380 тысяч – в качестве штрафа по уголовной статье.

Болезнь, да не та

...В апреле 2017 года жительница Прокопьевска обратилась к своему знакомому, имевшему выход на местный филиал Главного бюро МСЭ по Кемеровской области, с просьбой помочь ей оформить инвалидность. При этом женщина имела реальные заболевания, но, как признают позже эксперты, их тяжесть была недостаточной для установления инвалидности по закону.

Дело «срослось»: за взятку в 40 тысяч рублей, переданную руководителю филиала, были оформлены все необходимые документы на третью группу сроком на один год. С лета 2017 года женщина начала ежемесячно получать социальную пенсию по инвалидности в размере около 6000 рублей.

Когда через год прокопчанка обратилась за продлением фиктивного статуса, с её делом уже работали органы следствия, получившие сигнал о фактах коррупции в прокопьевском филиале МСЭ. В итоге против лжеинвалида было возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу за совершение заведомо незаконных действий).

Размер взятки более 25 тысяч рублей закон трактует как значительный. И санкции названной статьи тоже серьёзные. В перечень возможных наказаний входит и штраф в размере до полутора миллионов рублей, и лишение свободы на срок до восьми лет, и ряд других неприятных ограничений.

Женщина проявила благоразумие: полностью признала свою вину, раскаялась в содеянном и стала активно сотрудничать со следствием. Рудничный районный суд Прокопьевска учёл эти обстоятельства, а также состояние здоровья самой взяточницы, состояние здоровья находящихся на её иждивении родственников, положительную характеристику по месту жительства и то, что подсудимая занималась общественно полезной деятельностью.

31 мая 2021 года ей был назначен штраф в размере 380 тысяч рублей – с учётом тяжести совершенного преступления, имущественного положения её семьи, наличия у неё дохода от предпринимательской деятельности и отсутствия ограничений к труду. А уже 29 июля судебные приставы Кузбасса взыскали этот штраф в полном объёме: женщина добровольно внесла всю сумму.

Ответственность другой стороны

О других фигурантах дел о коррупции в прокопьевском филиале Главного бюро МСЭ по Кемеровской области СМИ сообщали ранее. Напомним некоторые эпизоды.

В октябре 2019 года был внесен приговор 39-летней руководителю филиала. Её признали виновной в совершении 35 преступлений по ч.3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки за

незаконные действия), 11 преступлений, предусмотренных ч.5 ст. 290 УК РФ (получение взятки организованной группой), и 25 преступлений по ч.1 ст. 292 УК РФ (служебный подлог).

В ходе следствия было установлено, что за взятку в размере от 25 до 80 тысяч рублей с августа 2016 года по февраль 2018-го подсудимая устанавливала или продлевала инвалидность здоровым людям. Общая сумма полученного ею вознаграждения составила более 1,7 миллиона рублей.

Суд приговорил женщину к 8 с половиной годам лишения свободы в колонии общего режима и выплате штрафа в размере 4 миллиона рублей, а также лишил её права занимать определённые должности в течение 9 лет. Отбывание наказания было отсрочено до момента, пока её ребёнку не исполнится 14 лет.

А в феврале текущего года наказание в виде штрафа в размере 3 миллионов 100 тысяч рублей и запрета в течение четырёх лет работать в бюро МСЭ получила 60-летняя врач-терапевт этого же учреждения медико-социальной экспертизы. Как сообщила ранее пресс-служба Следственного управления Следственного комитета РФ по Кемеровской области, преступная деятельность терапевта была выявлена в рамках расследования уголовного дела в отношении её руководителя. Терапевту инкриминировали получение взятки в сумме... более 50 тысяч рублей.

Уголовные дела, возбуждённые в отношении других «инвалидов» прокопьевского филиала, ещё рассматриваются в судах.

Валентина АКИМОВА.

Сведения о кандидатах, зарегистрированных по одномандатным избирательным округам

Table with 8 columns: Name, Surname, Date of Birth, Place of Birth, Residence, Education, Party, and Party Membership. It lists candidates for various constituencies in the Kemerovo region.

БУДЬ В КУРСЕ

Вакцина от ковида для онкобольных

В конце июля Минздрав России обновил временные рекомендации по вакцинации взрослых граждан от COVID-19: в действующий порядок добавили правила вакцинации онкологических пациентов. Актуальность этой информации несомненна: в Кузбассе ежегодно выявляется до 11 тысяч новых случаев онкопатологии.

До сих пор позиция Минздрава России по вопросу вакцинации от ковида онкобольных официально не формулировалась. Решение по каждому конкретному пациенту должен был принимать лечащий врач-онколог, руководствуясь пожеланием «с осторожностью» применять вакцину «Спутник V» у лиц со злокачественными новообразованиями и вовсе не применять у них вакцину «ЭпиВакКорона».

В этой ситуации врачи Кузбасского клинического онкологического диспансера, например, действовали по аналогии с другими прививками: могли рекомендовать вакцинацию «Спутником V» через шесть месяцев после окончания всех видов специализированного противоопухолевого лечения. При этом часть докторов брать на себя такую ответственность не очень-то и хотели. Справедливо полагая, что точки

над «!» в этом вопросе всё же должны расставить эксперты.

И вот 24 июля Минздрав РФ обновил временные рекомендации по вакцинации взрослых от ковида, разрешив использовать «Спутник V» без дополнительных ограничений у всех онкобольных, завершивших противоопухолевое лечение, вне зависимости от исходной стадии и формы заболевания.

В комментариях к этому дополнению во «Временных методических рекомендациях» сказано: «Эксперты пришли к соглашению, что после завершения противоопухолевого лечения онкологическим пациентам не могут быть противопоказаны никакие методы профилактики и лечения неопухолевых заболеваний, в том числе вакцинация от COVID-19».

В то же время пациенты, перенесшие противоопухолевое лечение, находятся в группе повышенного риска тяжёлого течения COVID-19. Что делает своевременную вакцинацию особенно важной в этой социальной группе.

Это не отменяет уже присутствующих в инструкции противопоказаний, в первую очередь – индивидуальных непереносимости компонентов вакцин».

Валентина АКИМОВА.

Уведомление о проведении общественного обсуждения консервации «Гидротехнических сооружений гидроузла «Бековский-Филиала АО «УК «Кузбассразрезуголь» «Бачатский угольный разрез»

Сообщаем о проведении общественного обсуждения решения о консервации гидротехнических сооружений гидроузла «Бековский» – решение № 03/01/02-04/1 от 01.04.21 г. (местоположение: Кемеровская область, Беловский район, п.т. Бачатский, лог ручья Салаирка). Срок проведения обсуждения 30 дней.

Решение принято собственником гидротехнических сооружений – АО «УК «Кузбассразрезуголь» в лице директора Е.А. Дробиной, руководствуясь «Правилами консервации и ликвидации гидротехнического сооружения», утвержденными постановлением Правительства РФ № 1589 от 01 октября 2020 г. и другими нормативно-правовыми документами по обеспечению безопасной эксплуатации ГТС накопителей жидких промышленных отходов.

Ознакомится с решением можно на официальном сайте УК «Кузбассразрезуголь» в разделе «Общественные обсуждения»: https://www.kru.ru/ru/activity/primary_production/obshchestvennyye-obshchdeniya/

Замечания и предложения направлять в течение 30 дней со дня публикации данного уведомления по адресу:

г. Кемерово, Россия, 650054, Пионерский бульвар, 4а Тел. (3842) 44-03-00, факс (3842) 44-06-58, E-mail: office@kru.ru, АО УК «Кузбассразрезуголь»

Уведомление о проведении 2-го этапа общественных обсуждений

Акционерное общество разрез «Шестаки» (ОГРН 1024200661352, ИНН 4232000174) совместно с администрацией Гурьевского муниципального округа Кемеровской области – Кузбасса (постановление о назначении общественных обсуждений от 02.07.2021 № 778) уведомляют о проведении 2-го этапа общественных обсуждений в форме слушаний по объекту государственной экологической экспертизы: проектной документации: «Технический проект ликвидации участков ОГР № 1 и ОГР № 2 АО разрез «Шестаки», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.

Название намечаемой деятельности: «Технический проект ликвидации участков ОГР № 1 и ОГР № 2 АО разрез «Шестаки».

Цель намечаемой деятельности: оптимальная схема доработки запасов угля с последующей ликвидацией участков горных работ.

Месторасположение намечаемой деятельности: Кемеровская область – Кузбасс, Гурьевский муниципальный округ.

Наименование и адрес Заказчика: Акционерное общество разрез «Шестаки», 652780, Кемеровская область, город Гурьевск, телефон 8(38463) 5-21-99, 5-13-20.

Примерные сроки проведения ОВОС: II – IV квартал 2021 г.

Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: администрация Гурьевского муниципального округа Кемеровской области – Кузбасса.

Форма общественных обсуждений: в форме слушаний.

Форма предоставления замечаний и предложений: в устной форме и письменном виде, в журналах учета замечаний и предложений.

Ознакомиться с материалами по объекту государственной экологической экспертизы можно по адресу:

– Кемеровская область – Кузбасс, Гурьевский муниципальный округ, п. Раздольный, ул. Центральная, 14 (Раздольное территориальное управление администрации Гурьевского муниципального округа), тел. 8(384-63) 5-00-94.

– в электронном виде материалы доступны на сайте администрации Гурьевского муницип-

пального округа http://www.admgru.ru., на сайте разработчика ОВОС http://www.leks-group.com/.

Дни доступности материалов: в рабочие дни с 9.00 до 16.00, обед с 12 часов 00 минут до 13 часов 00 минут.

Замечания и предложения к материалам по объекту государственной экологической экспертизы принимаются:

– в письменной форме с указанием Ф.И.О. в журнале регистрации предложений и замечаний, размещенном в здании Раздольного территориального управления администрации Гурьевского муниципального округа;

– по эл. почте по адресу e-mail: t.lavinskaya@shestaki.stroyservis.com.

– в устной форме по телефону 8 960-927-94-54 (Начальник отдела ООС Лавинская Татьяна Викторовна) в период с 12 августа по 10 сентября 2021 года (включительно).

Исполнитель работ по ОВОС: ООО «Проект-Сервис» Кемеровский филиал, адрес: 650036, Кемеровская область, г. Кемерово, пр-т Ленина, 90/2, 7 этаж, e-mail: proekt_ps@list.ru.

Общественные обсуждения в форме слушаний по объекту государственной экологической экспертизы проектной документации: «Технический проект ликвидации участков ОГР № 1 и ОГР № 2 АО разрез «Шестаки», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, состоятся: 14 сентября 2021 г. в 14.00 в здании Раздольного территориального управления администрации Гурьевского МО по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, Гурьевский муниципальный округ, п. Раздольный, ул. Центральная, 14.

Принятие от граждан и общественных организаций письменных замечаний и предложений, документирование этих предложений в приложениях к материалам по оценке воздействия на окружающую среду обеспечивается в течение 30 дней после окончания общественного обсуждения.

Техническое задание доступно для общественности в течение всего времени проведения оценки воздействия на окружающую среду в местах размещения документации.

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В, (812) 334-26-04, 8(800) 777-57-57, ersh@auction-house.ru) (далее – Организатор торгов, ОТ), действующее на основании договора с Государственным корпорацией «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Высоцкого, д. 4), являющейся на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 25 октября 2016 г. по делу № А27-18479/2016 конкурсным управляющим (ликвидатором) Обществом с ограниченной ответственностью «Банк развития бизнеса» (ООО «Банк РБ», адрес регистрации: 650000, г. Кемерово, пр. Ленина, д. 33, корп. 2, оф. 311, ИНН 4205001732, ОГРН 1024200002859) (далее – Финансовая организация), сообщает, что по итогам электронных торгов посредством публичного предложения (сообщение № 02030084630 в газете АО «Коммерсант» № 100(7062) от 11.06.2021 г. на электронной площадке АО «Российский аукционный дом» по адресу в сети интернет: bankruptcy.lot-online.ru, проведенных в период 15.06.2021 г. по 26.07.2021 г., победитель торгов откликнулся (уклонился) от заключения договора по следующему лоту:

Table with 3 columns: Номер лота, Цена приобретения имущества по договору, руб., Наименование/ Ф.И.О. победителя. Row 1: 1, 14 673.99, Колпаков Роман Михайлович

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУ-МЕНТ»

ИНН 4250013095/ ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 27 января 2021 № 1000550454121100009, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Заложное имущество. Первые торги:

1. 11.00/ 1745Т/ КВ, 51,3/ г. Кемерово, ул. Свободы, д. 3, кв. 24/ Бухарин И.В./ 1864800,00 руб.

Повторно выставленное на торги имущество с понижением стоимости на 15%.

2. 11.00/ 1320Т/ ЖД, 215,7/ и ЗУ, 1500/ Юргинский р-н, п.ст. Юрга 2-я, ул. Строительная, д. 10а/ Козыров А.И./ 1698801,16 руб.

Торги состоятся 27.08.2021 г. Прием заявок с 10.08.2021 г. по 24.08.2021 г.

Подана заявка по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 15а, офис 302 (по предварительной записи), лично (либо по доверенности) (тел. 8-905-911-8100 по понедельникам с 10.00 до 16.00). Заявка также может быть подана посредством курьерской почты. Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: https://torgi.gov.ru. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП https://regiontorgi.ru. РАСШИФРОВКА: Время торгов/ Покупателя/ Вид имущества/ Площадь/ Адрес нахождения/ Должность/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, ЗУ – земельный участок.

Продать, купить, оказать услуги?

Приём частных объявлений в газету «Кузбасс», modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

МТУ Росимущества в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «ТОРГИНВЕСТ», ИНН 701747517/ОГРН 1207000009820, действующее на основании Государственного контракта от 26.01.2021 № 100050454121100001, сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложного имущества в форме электронного аукциона. Дата начала приема заявок – 10.08.2021 г. Дата окончания приема заявок – 25.08.2021 г. Место приема заявок и проведения эл. аукциона – «АР-ТОРГ», находящийся в сети интернет по адресу http://etp.artorg.onlne. Дата проведения аукциона – 30.08.2021 г. в 09.00 по МСК. Первые торги: 1. Объект инд-го жил-го стр-ва, пл. 269,3 кв. м, кад. № 42:22:0102001:210, огр. (обр.) права: залог, запрет, и зем. уч.-к, пл. 1600 кв. м, кад. № 42:22:0102001:62, огр. (обр.) права: залог, запрет. Место нах-я им-ва: Ке. обл., г. Березовский, ул. Апрельская, д. 4. Соб-к им-ва: Дмухало П.М. Нач. цена – 3 441 600,00 руб. Задаток – 167 080,00 руб. Повторные торги: 1. Кв., пл. 44,1 кв. м, кад. № 42:38:0101001:10838, огр. (обр.) права: залог, запрет, пр. Место нах-я им-ва: Ке. обл., г. Кемер. р-н, д. Сухая речка, ул. Широкая, 36. Соб-к им-ва: Явтушенко Н.М. Нач. цена – 884 000,00 руб. Задаток – 44 200,00 руб. 3. Кв., пл. 43,6 кв. м, кад. № 42:24:0201006:5581, огр. (обр.) права: залог, запрет, пр. Место нах-я им-ва: Ке. обл., г. Кемерово, ул. Ворошилова, д. 10а, кв. 12. Соб-к им-ва: Пронин Д.А. Нач. цена – 1 844 500,00 руб. Задаток – 92 225,00 руб. Ознакомление с им-вом осущ-ся сам-но. Шаг аукциона – 1%. С извещением о проведении торгов по продаже арест-го им-ва можно ознакомиться на сайте https://www.torgi.gov.ru, на сайте эл.пл. «АР-ТОРГ» (http://etp.artorg.onlne).

Коллектив ГАУЗ «Кузбасский клинический госпиталь для ветеранов войн» выражает искренние соболезнования Иванову Андрею Викторовичу и Ивановой Ирине Геннадьевне в связи с безвременной кончиной мамы ИВАНОВОЙ Светланы Николаевны. Скорбим вместе с вами.

Профессиональная организация АО «УК «Кузбассразрезуголь» выражает глубокое соболезнование Пискаловой Светлане Витальевне, родным и близким в связи с безвременной кончиной её мужа ТУКИША Сергея Юрьевича.

ТРАДИЦИИ

Большой фестиваль народов Кузбасса

В Кузбассе отметили Международный день коренных народов мира первым открытым областным фестивалем «Тюльберский огонь».

Фестиваль культур коренных малочисленных народов состоялся в селе Елькаево Кемеровского муниципального округа. На него съехались представители разных национальностей и народностей: чувашские, телеуты, шорцы, русские, белорусы, татары, казаки и многие другие. Каждая из делегаций оформила подворье в традиционном народном стиле и на каждом – богато накрытые столы.

Русское подворье представили жители посёлка Береговой Кемеровского округа. Здесь проводится мастер-класс по выпечке блинов. Анна Ефремова рассказывает и о других угощениях: «К блинам у нас золотое варенье – оно из жёлтой малины, чай на травах из мяты, мелисы, душицы и листиков малины, смородины». Анна Шумова и Мария Волкова, участники ансамбля «Русская душа», подготовили песни «Кузбасс» и «Вьюн над водой».

Рядом представителями чувашского народа. «Мы плетём фенечки – это национальные чувашские браслетики. Они делались из бисера, ниточек, чаще фенечку по-чужаку на счастье. Мы сами из Кемеровского округа, но есть на празднике делегация чувашей из Топкинского района, – рассказывает Галина, жительница посёлка Андреевка Кемеровского округа. – Давайте и вам повяжу фенечку на счастье».

Татары угощали гостей праздника своими национальными блюдами. «Как у русских каравая на столе, у нас основное блюдо чак-чак. Также мы приготовили кыстыбый – это лепешки с картофельным пюре, кашу из тыквы с пшеном, топленым маслом и мёдом, татарский крепкий чай с молоком», – рассказывает нам хозяйка подворья.

Телеуты приехали на праздник двумя делегациями – из деревни Шанда Гурьевского округа и села Беково Беловского района.

«Мы представляем подворье, кухню, костюмы, национальный танец, вокальные номера», – рассказывает Маргарита Есина из Шанды.

С подворьем бековской делегации знакомит Владимир Челухоев, директор историко-этнографического музея «Чолкой»:

«Мы привезли с собой этот интерьер. Входишь в юрту – с этой стороны женская половина, ты правильно села, – поясняет мне хозяйка подворья. – Здесь – мужская, вокруг стола рассаживаются верные друзья, почётные гости, за трапезой, как обычно, ведут деловой разговор. Вот у нас на столе калачи, национальные пироги с полевым ягодами, сейчас буду стряпать пельмени».

Владимир Ильич по роду своей профессии бывает на таких праздниках часто и уверен, что они приносят пользу: «Любой праздник – это общение с людьми, ты смотришь на других, что-то полезное берёшь себе на вооружение, любое такое мероприятие – это движение вперёд».

Своими секретами национальной кухни делятся представители шорского народа из Мысков.

«Это пельмени, блины фаршированные, это налим и харьюс. Наши предки жили у рек и ели много рыбы. Самый лучший способ приготовления: на сковородку кладется рыба, сметанкой заливается с лучком – вот это вкусно и по-шорски», – рассказывают женщины.

На большой сцене делегации представляли свои народные песни и танцы.

Дети могли поиграть в национальные игры – кимчи, тебек, перетягивание каната.

Также в рамках фестиваля на территории экомузеев-заповедника «Тюльберский городок» прошёл молодежный образовательный интенсив, где в формате деловой игры участники обсуждали вопросы сохранения традиций, языка и культуры коренных малочисленных народов. Как отметила заместитель министра культуры и национальной политики Татьяна Акимова, планируется сделать такой праздник ежегодным.

Оксана СОХАРЕВА.



Фото автора.

ЗНАЙ НАШИХ!

Олимпийское созвездие

На летних Играх в Токио (23 июля – 8 августа) посланцы Кузбасса завоевали четыре медали всех достоинств. Награду высшей пробы заработал в вольной борьбе Заурбек Сидиков, вице-чемпионы Олимпиады – Анастасия Ильянкова (спортивная гимнастика), Игорь Кобзарь (волейбол), бронзовый призёр – боксёр Глеб Бакши. Поздравляем!

Из-за пандемии коронавируса Олимпиаду-2020 в японском Токио перенесли на год. В программе соревнований – 33 вида спорта, атлеты из 205 стран оспорили 339 комплектов наград.

В активе олимпийской команды России – 71 медаль: 20 золотых, 28 серебряных и 23 бронзовые. Это на 16 наград больше, чем на Играх-2016 в бразильском Рио-де-Жанейро.

«Был нацелен только на первое место»

Двукратный чемпион мира в весе до 74 килограммов Заурбек Сидиков (Ханты-Мансийский автономный округ – Кузбасс) на олимпийском ковче уверенно одолел соперников из Гвинеи-Бисау и Узбекистана, в полуфинале разгромил Данияра Кайсанова (Казахстан) – 11:0.

В финале уроженцу Северной Осетии противостоял Магомедхабиб Кадимагомедов, представляющий Беларусь. В шестиминутной схватке Сидиков одержал «сухую» победу – 7:0! Тренеры золотого призёра Игр – Эльбрус Дуаев, Александр Шишкин.

Президент России Владимир Путин поздравил олимпийского чемпиона:

«Уважаемый Заурбек Казбекович! Примите поздравления с триумфальным выступлением на Играх XXXII Олимпиады в Токио. Проявив яркие чемпионские качества, в упорной и напряжённой борьбе Вы одержали верх над сильными соперниками и на деле доказали, что достойны самой высокой награды, своей победой весомо укрепив лидерские позиции отечественной школы вольной борьбы. Желаю Вам дальнейших успехов. Так держать!»

В интервью пресс-службе Федерации спортивной борьбы России Заурбек Сидиков сказал: «Победу посвящаю Бесику Кудухову (серебряный призёр Олимпиады-2012) и родителям. Когда Бесика не стало, сказал своим родителям, что обязательно попаду на Олимпийские игры и завоюю золотую медаль, которую он не смог взять. Я у него многому научился, всегда восхищался его характером, умением бороться до конца».

В Токио я был нацелен только на первое место. Много трудился и не пропустил бы себе поражения. Во время подготовки к Олимпиаде дважды болел, но я полностью доверяю судьбе. Возможно, не заболел тогда, перезагрузился бы и подошёл бы к Играм не в форме».

Драма в «золотом» матче

Напряженно-драматичным выдался финальный матч Олимпиады по волейболу, в котором соперничали мужские сборные России и Франции. Отечественная дружина под руководством экс-наставника «Кузбасса» Туомаса Саммелвуо (Финляндия) уступила в пяти партиях – 2:3 (23:25, 17:25, 25:21, 25:21, 12:15).

Капитан нашей команды – связующий Игорь Кобзарь, выступавший за кемеровский клуб в 2017-2021 годах. Серебряные олимпийские медали заработали и его бывшие партнёры по «Кузбассу» – доигровщик Ярослав Подлесных, диагональный нападающий Иван Яковлев и доигровщик Егор Клюка.

Олимпийская команда России по общему количеству медалей (71) заняла третье место в неофициальном зачёте и превзошла результаты не только Игр-2016, но также Игр-2008, 2012, когда наши атлеты завоевали 59 и 70 наград соответственно. Положительную тенденцию отечественные спортсмены наверняка закрепят на летней Олимпиаде-2024 в Париже.

Вадим АНТОНОВ.

В символической сборной турнира названы трое россиян: диагональный нападающий Максим Михайлов, блокирующий Иван Яковлев и доигровщик Егор Клюка.

Олимпийская команда России по общему количеству медалей (71) заняла третье место в неофициальном зачёте и превзошла результаты не только Игр-2016, но также Игр-2008, 2012, когда наши атлеты завоевали 59 и 70 наград соответственно. Положительную тенденцию отечественные спортсмены наверняка закрепят на летней Олимпиаде-2024 в Париже.

Олимпийская команда России по общему количеству медалей (71) заняла третье место в неофициальном зачёте и превзошла результаты не только Игр-2016, но также Игр-2008, 2012, когда наши атлеты завоевали 59 и 70 наград соответственно. Положительную тенденцию отечественные спортсмены наверняка закрепят на летней Олимпиаде-2024 в Париже.

Олимпийская команда России по общему количеству медалей (71) заняла третье место в неофициальном зачёте и превзошла результаты не только Игр-2016, но также Игр-2008, 2012, когда наши атлеты завоевали 59 и 70 наград соответственно. Положительную тенденцию отечественные спортсмены наверняка закрепят на летней Олимпиаде-2024 в Париже.

Вадим АНТОНОВ.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

По полям, по болотам идёт...

«Многие годы существует проблема с движением сезонного автобуса 89 «Э». Транспортная компания периодически отказывается довозить людей до остановки СНТ «Химик», мотивируя это состоянием дороги. Среди озорников много пожилых людей (некоторые передвигаются с трудом, с тросточкой), также есть семьи с детьми. Людям приходится идти до стихийного пункта сбора несколько километров по дороге, не приспособленной для пешеходов, и приходится ждать автобус прямо на дороге, так как тротуара там не предусмотрено. С одной стороны дороги болото, с другой – дикое заросли сорняков».

Состояние дороги действительно оставляет желать лучшего: вся в колдобинах и ямах. Каждый год её немного подсыплют щебнем и грейдеруют (тоже немного). Автобус какое-то время ходит как положено, а потом дорога снова приходит в негодность, так как там постоянно ездят большегрузы. Недалеко от остановки какая-то организация устроила полигон-склад грунта, который провозят, то увозят те же «КамАЗы». Создается впечатление, что дорожки никто не занимается: трава по сторонам никогда не обкашивается, дорога всегда в ямах».

То же можно сказать о самой остановке: железная конструкция, окрашенная просроченной лет 20 назад краской, погрязшая в мусоре. Дорога к тому же после осушения части болота какой-то организацией стала заболоченной. «Умные» мелюраторы каким-то образом заткнули дренажную трубу, отводившую воду от дороги. Дренажная канава есть, но сток туда не предусмотрен».

Со всеми обращениями дачников гоняют

по кругу и отправляют к куратору этой части дороги. Куратор дороги, Мустаков Андрей Юрьевич, объяснил (в телефонном разговоре), что он составил смету на ремонт дороги и ждёт решения сверху. На цифровой платформе отписались, что решение данного вопроса в ведении председателя СНТ «Химик». А что может председатель СНТ? Болото осушить? Построить дорогу? Заставить автобус следовать до остановки? Это просто цинизм и издевательство! Мы не можем ждать, пока решат бюрократические вопросы. Мы растим урожай здесь и сейчас. Мы уже пол-года пешком добираться до своих участков, а среди нас, повторяемся, есть пожилые люди и дети».

Мы, нижеподписавшиеся, настоятельно просим разобраться уже с этой проблемой. Там всего несколько километров непригодной дороги. По нашему мнению, есть несколько вариантов решения. Полноценно отремонтировать дорогу от развилки на посёлок «Пионер» до остановки СНТ «Химик» (а не зарывать деньги в пустую каждую лето) и разорвать с «осушителями болота», сплести с них за заблачивание дороги. Изменить часть маршрута движения автобуса 89 «Э» и последние два-три километра разрешить автобусу следовать по ул. Давыдовской посёлка «Пионер» (хотя бы временно). Там тоже надо отсыпать и отремонтировать, но по Давыдовской не ездят «КамАЗы» и она не топит в болоте. Или временно разрешить следовать автобусу до шахты и далее до дамбы (там дорога тоже не топит в болоте). Да сделайте уже хоть что-нибудь!»

Огородники СНТ «Химик» и СНТ «Автомобилист», Кемерово.

На эмоциональное письмо садоводов в администрации города Кемерово ответили кратко. Сначала зачем-то сообщили, что маршрут № 89а «д.п. Комсомольский – с/о Химик» является сезонным (работает с мая по октябрь), и напомнили расписание рейсов. По существу же в мэрии сообщили следующее. «9 июня 2021 года в связи с неудовлетворительным состоянием участка дорожного полотна движение автобуса по маршруту № 89а осуществлялось до развилки ул. Ишановская с ул. Давыдовская, т.е. не доезжая до конечной остановки «СНТ Химик» 750 метров. С 16 июля 2021 года после грейдерования дорожного полотна движение автобуса по маршруту № 89а осуществляется до конечной остановки «с/о Химик».

Кира АФАНАСЕНКО.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Кемеровский «Кузбасс» перенёс в предварительном этапе Кубка России в группе «Восток» и вышел в финальную стадию турнира.

Наша команда выиграла первый турнир на льду нового дворца спорта «Кузбасс». Под руководством главного тренера Дмитрия Шетинина хозяева показали максимальный результат, взяв верх в матчах с хабаровским «СКА-Нефтяником» (4:3), «Уральским трубником» из Первоуральска (13:2), иркутским «Байналом-Энергией» (8:3), «Сибсельмашем» из Новосибирска (5:3) и красноярским «Енисеем»

(7:1). Новобранец «Кузбасса» Александр Егорчев возглавил список бомбардиров турнира, заработав по системе «гол плюс пас» 12 (10+2) баллов. «Финал четырёх» Кубка России состоится 1-3 октября. Место проведения объявят позднее.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в матче открытия предсезонного турнира в Тольятти встретится с ЦСК ВВС (Самара).

В турнире участвуют четыре клуба. В среду, 11 августа, «сталеваары» сыграют с казанским «Барсом», на сле-

дующий день – с местной «Ладой». В межсезонье «Металлург» провёл два контрольных матча с ХК «Тамбов»: в гостях выиграл в овертайме (2:1), а в Саранске уступил в основное время (2:3). В повторной встрече в составе номинальных хозяев отличился Сергей Теряев и Дмитрий Родионов. Напомним: серебряный призёр Кубка Петрова Высшей хоккейной лиги в подготовительный период базируется в столице Мордовии.

ФУТБОЛ

Междуреченский клуб «Распадская» в очередном туре финального этапа чемпионата Сибири и

Дальнего Востока переиграл в Иркутске «Байнал» – 1:0.

Победный гол в середине первого тайма забил Артём Антимонов. В конце матча гости остались в меньшинстве: Виктор Вербицкий и Сергей Лысков на 73-й и 86-й минутах ушли с поля, заработав вторые жёлтые карточки. «Распадская», набрав в семи матчах 15 очков (разница мячей: 9-2), замыкает тройку лидеров чемпионата Сибири и Дальнего Востока. Следующие матчи турнира междуреченцы проведут на своём поле с красноярскими командами: в пятницу, 20 августа, примут «Енисей-М», 22 августа – «Рассвет».

Андрей ТАРНОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 2682
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

Директор Т. В. Смолкина, smolinat@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор Н. Н. Гузева.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Уредители: Государственное предприятие Кемеровской области «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: ГП КО «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65.
Факс: 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 3 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карлботовская, 1г. Заказ № 56.